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PREPARACIÓN DE LOS MEXICANOS  
EN CASO DE DESASTRE  1 
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En una escala del 0 al 10, donde 0 es nada 

preparados y 10 es muy preparados, ¿qué tan 

preparados considera usted que están los mexicanos 

para enfrentar un desastre natural, como un sismo, 
una inundación o una erupción volcánica? 

5.4% 
1.7% 3.4% 6.5% 7.6% 

23.3% 
14.5% 14.9% 13.9% 

3.7% 1.9% 2.7% 0.5% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO SABE NO 

CONTESTÓ 

47.9% 
48.9% 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.5 

5 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 
PROMEDIO MODA 

MASCULINO 3.1% 1.3% 2.7% 7.0% 9.3% 21.6% 17.1% 16.4% 13.4% 4.1% 1.9% 1.9% 0.2% 5.7 5 

FEMENINO 7.6% 2.1% 4.1% 6.0% 6.1% 24.8% 12.1% 13.5% 14.4% 3.3% 2.0% 3.4% 0.6% 5.3 5 

S
E
X

O
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En pasados días, el volcán Popocatépetl y el Volcán 

del Fuego en Colima han presentado una gran 

actividad, que ha afectado las actividades de las 

poblaciones cercanas. Antes que yo se lo 

mencionara, ¿conocía usted esta información?  

SÍ, 62.3% 

NO, 36.2% 

NO SABE, 0.8% 
NO CONTESTÓ, 

0.7% 

SÍ NO NO SABE 

 

NO 

CONTESTÓ 

 

MASCULINO 66.7% 32.0% 0.8% 0.5% 

FEMENINO 58.2% 40.1% 0.8% 0.9% 

S
e

x
o
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¿Usted sabría qué medidas tomar ante una posible 

contingencia como la erupción de un volcán, como 

el volcán Popocatépetl o el de Colima?  

SÍ, 32.8% 

NO, 60.8% 

NO SABE, 4.2% 

NO CONTESTÓ, 

2.2% 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 38.3% 55.5% 4.6% 1.6% 

FEMENINO 27.8% 65.7% 3.9% 2.6% 

S
e

x
o
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¿A usted qué tan efectivas le parecen las medidas de 

prevención que han recomendado las autoridades 

ante la creciente actividad de los volcanes?  

19.2% 

35.5% 

22.2% 

8.3% 11.8% 
3.0% 

MUY EFECTIVAS ALGO EFECTIVAS POCO EFECTIVAS NADA EFECTIVAS NO SABE  NO CONTESTÓ  

54.7% 

30.5% 

MUY 

 EFECTIVAS 

ALGO  

EFECTIVAS 

POCO 

 EFECTIVAS 

NADA  

EFECTIVAS 
NO SABE NO CONESTÓ 

MASCULINO 22.4% 36.3% 18.8% 8.9% 10.8% 2.8% 

FEMENINO 16.2% 34.8% 25.4% 7.8% 12.8% 3.0% S
E
X

O
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¿Qué tan preparadas cree usted que estén las 

autoridades locales y federales para enfrentar una 

posible contingencia con los volcanes activos de 

nuestro país?  

8.4% 

44.8% 
33.9% 

10.7% 
1.6% 0.6% 

MUY PREPARADAS ALGO PREPARADAS POCO PREPARADAS NADA PREPARADAS NO SABE NO CONTESTÓ  

53.2% 
44.6% 

MUY 

 PREPARADAS 

ALGO 

PREPARADAS 

POCO 

 PREPARADAS 

NADA 

PREPARADAS 
NO SABE NO CONESTÓ 

MASCULINO 10.0% 47.0% 31.3% 10.1% 0.8% 0.8% 

FEMENINO 6.9% 42.7% 36.3% 11.2% 2.3% 0.6% S
E
X

O
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Y, en su caso particular, ante un desastre natural, 

como la posible erupción de algún volcán, ¿usted 

qué tan preparado se siente para enfrentar una 

emergencia?  

4.0% 

25.2% 
31.9% 

36.7% 

0.9% 1.3% 

MUY PREPARADO ALGO PREPARADO POCO PREPARADO NADA PREPARADO NO SABE NO CONTESTÓ 

29.2% 

68.6% 

MUY 

 PREPARADO 

ALGO 

 PREPARADO 

POCO 

 PREPARADO 

NADA  

PREPARADO 
NO SABE NO CONESTÓ 

MASCULINO 5.7% 29.1% 31.6% 30.8% 1.2% 1.6% 

FEMENINO 2.5% 21.6% 32.1% 42.2% 0.7% 0.9% S
E
X

O
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¿Cuánta confianza tiene usted en la información que 

proporcionan los siguientes grupos acerca de los 

volcanes que se encuentran activos en México? 

MUCHA 

CONFIANZA 

ALGO DE 

CONFIANZA 

POCA 

CONFIANZA 

NINGUNA 

CONFIANZA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

LOS CIENTÍFICOS O 

INVESTIGADORES 
37.8% 35.6% 20.2% 3.3% 2.1% 1.0% 

LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN 
15.4% 35.1% 33.5% 13.6% 1.3% 1.1% 

EL GOBIERNO 

FEDERAL 
10.0% 35.5% 40.3% 12.5% 1.4% 0.3% 

LOS GOBIERNOS 

LOCALES 
7.0% 30.1% 41.0% 20.1% 1.4% 0.4% 
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¿Cuánta confianza tiene usted en la información que 

proporcionan los siguientes grupos acerca de los 

volcanes que se encuentran activos en México? 

MUCHA 

CONFIANZA 

ALGO DE 

CONFIANZA 

POCA 

CONFIANZA 

NINGUNA 

CONFIANZA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 47.6% 29.9% 17.5% 2.6% 1.5% 0.9% 

FEMENINO 28.7% 40.8% 22.7% 3.8% 2.7% 1.3% S
e

x
o

 

MUCHA 

CONFIANZA 

ALGO DE 

CONFIANZA 

POCA 

CONFIANZA 

NINGUNA 

CONFIANZA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 16.3% 37.3% 29.5% 14.6% 0.3% 2.0% 

FEMENINO 14.6% 33.0% 37.2% 12.7% 2.2% 0.3% S
e

x
o

 

LOS CIENTÍFICOS O 

INVESTIGADORES 

LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN 
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¿Cuánta confianza tiene usted en la información que 

proporcionan los siguientes grupos acerca de los 

volcanes que se encuentran activos en México? 

MUCHA 

CONFIANZA 

ALGO DE 

CONFIANZA 

POCA 

CONFIANZA 

NINGUNA 

CONFIANZA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 13.6% 40.2% 35.0% 10.5% 0.4% 0.3% 

FEMENINO 6.6% 31.1% 45.2% 14.3% 2.3% 0.5% S
e

x
o

 

MUCHA 

CONFIANZA 

ALGO DE 

CONFIANZA 

POCA 

CONFIANZA 

NINGUNA 

CONFIANZA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 9.8% 35.1% 38.3% 15.8% 0.5% 0.5% 

FEMENINO 4.3% 25.5% 43.5% 24.0% 2.3% 0.4% S
e

x
o

 

EL GOBIERNO FEDERAL 

LOS GOBIERNOS 

LOCALES 
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Si las autoridades le pidieran que usted y su familia 

evacuaran su hogar por algún desastre natural, ¿qué 

tan de acuerdo o en desacuerdo estaría usted con 

esta medida?  

40.6% 39.0% 

11.7% 
5.2% 1.5% 2.0% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO ALGO EN DESACUERDO MUY EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

79.6% 

16.9% 

MUY 

DE ACUERDO 

ALGO 

DE ACUERDO 

ALGO 

 EN DESACUERDO 

MUY 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONESTÓ 

MASCULINO 43.1% 36.5% 12.4% 5.4% 0.6% 2.0% 

FEMENINO 38.4% 41.4% 11.0% 5.0% 2.2% 2.0% S
E
X

O
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, en caso de 

alguna emergencia relacionada con los volcanes, 

¿usted considera que las rutas de evacuación se 

encuentran en las condiciones adecuadas para su 

propósito?  

SÍ, 31.2% 

NO, 45.9% 

NO SABE, 19.9% 

NO CONTESTÓ, 

3.0% 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.0% 45.8% 19.0% 2.2% 

FEMENINO 29.6% 46.0% 20.7% 3.7% 

S
e

x
o
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¿Cuál cree usted que es la afectación más grave que 

produce la reciente actividad de los volcanes en la 

vida cotidiana de los ciudadanos?  

23.1% 

15.4% 

7.5% 

6.0% 

5.6% 

4.5% 

3.8% 

3.0% 

1.4% 

1.0% 

0.7% 

4.5% 

1.3% 

19.5% 

2.7% 

CONTAMINACIÓN POR CENIZAS 

ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y PROBLEMAS DE SALUD 

NO ESTAR PREPARADOS ANTES UN DESASTRE 

POSIBILIDAD DE UNA ERUPCIÓN 

AFECTACIONES AL TRABAJO Y LA ECONOMÍA 

AFECTACIONES Y ABANDONO DE LAS VIVIENDAS Y BIENES 

MATERIALES 

AFECTACIONES A LA AGRICULTURA Y EL MEDIO AMBIENTE 

AFECTACIÓN A LA ACTIVIDADES DIARIAS 

CANCELACIÓN DE VUELOS O CIERRE DE AEROPUERTOS 

BLOQUEO DE CARRETERAS 

AFECTACIONES A MAQUINARIA 

OTRO 

NADA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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¿Cuál cree usted que es la afectación más grave que 

produce la reciente actividad de los volcanes en la 

vida cotidiana de los ciudadanos?  

BLOQUEO DE 
CARRETERAS 

CANCELACIÓN DE 
VUELOS O CIERRE 
DE AEROPUERTOS 

ENFERMEDADES 
RESPIRATORIAS Y 

PROBLEMAS 

 DE SALUD 

AFECTACIONES 
A MAQUINARIA 

OTRO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.2% 1.5% 1.4% 0.0% 4.5% 1.6% 16.0% 3.1% 

FEMENINO 2.7% 1.3% 0.7% 1.3% 4.6% 1.0% 22.8% 2.4% 

S
e

x
o

 

CONTAMINACIÓN 
POR CENIZAS 

ENFERMEDADES 
RESPIRATORIAS Y 
PROBLEMAS DE 

SALUD 

NO ESTAR 
PREPARADOS ANTES 

UN DESASTRE 

POSIBILIDAD DE 
UNA ERUPCIÓN 

AFECTACIONES 
AL TRABAJO Y 
LA ECONOMÍA 

AFECTACIONES 
Y ABANDONO 

DE LAS 
VIVIENDAS Y 

BIENES 
MATERIALES 

AFECTACIONES A 
LA AGRICULTURA Y 

EL MEDIO 
AMBIENTE 

MASCULINO 22.5% 15.7% 8.9% 7.8% 5.9% 5.1% 2.8% 

FEMENINO 23.5% 15.1% 6.2% 4.3% 5.4% 4.0% 4.7% S
e

x
o
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Por lo que sabe o ha escuchado, ¿qué tan probable es 

que (…) haga erupción?  

20.3% 

17.6% 

37.1% 

38.7% 

29.1% 

24.6% 

5.5% 

4.0% 

6.2% 

12.4% 

1.8% 

2.7% 

EL VOLCÁN

POPOCATÉPETL

EL VOLCÁN

DE FUEGO, EN

COLIMA

57.4% 34.6% 

56.3% 28.6% 

MUY PROBABLE 

ALGO PROBABLE 

POCO PROBABLE 

NADA PROBABLE 
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Por lo que sabe o ha escuchado, ¿qué tan probable es 

que (…) haga erupción?  

EL VOLCÁN DE FUEGO, EN 
COLIMA 

MUY 

PROBABLE 

ALGO 

PROBABLE 

POCO 

PROBABLE 

NADA 

PROBABLE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 17.7% 39.7% 25.9% 4.2% 9.7% 2.8% 

FEMENINO 17.5% 37.8% 23.3% 3.8% 15.0% 2.6% S
e

x
o

 

EL VOLCÁN POPOCATÉPETL  

MUY 

PROBABLE 

ALGO 

PROBABLE 

POCO 

PROBABLE 

NADA 

PROBABLE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 22.8% 34.4% 30.2% 6.2% 4.8% 1.6% 

FEMENINO 18.0% 39.6% 28.0% 4.8% 7.5% 2.1% S
e

x
o

 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen la República Mexicana y cuentan con línea telefónica en su 

hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 26 de febrero de 2015. 

 
Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 31 estados y un Distrito Federal del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, el error  
teórico es de ±3.46% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados 
a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del INE, actualizada al 05 de Mayo de 2014. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 
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